

**Velký zavodňovací podnik.**

Denver požádala Pawnee Reservoir Společnost států, aby posouhlasila, by podala žádost o sekreciáře vnitřní o vyhrazení 300 akrů pozemků v Logan Co. o zákona o suchopárech. Společnost tato hodlá sfidití reservoir nádržku na vodu, která by byla 1,500,000,000 krychlových stop vody; což by bylo postavením k zavodňování 300,000 akrů. Zavodňovací stroha bude dlouhá. V úřadovně států se za to, že podnik tento může uvést.

**Nechce platit premií.**  
Nový kongres povolil zákonem ze 22. března premií \$5,238, cukrovarníkům na cukr vyrobený do časa, než nový zákon vstoupí v platnost, však kontrolor pokladnice B. Bowler odpírá premií vyti, jelikož považuje povolování k účelům tomu za neústavní. Cukrovarníkům na vládní pro nároky. Cukrovarníci se tedy muset tečt soudit. Kontroler dovozuje, že soudy již o dříve rozhodly, že daň uložena může pouze jen k obecnému účelu a že proto pokus povolování obecně k účelům jiným než tím, není oprávněným a ústavem. Je jemu, co úřadník, který hal na plnění ústavu, přinálelnost chránit pokladnu před rovněžnými na ní útoky. Z rozkazu kontrolora stane se neprospěšným odvolání k soudu pro nároky na tom základě, že cukrovarníkům bylo odepřeno právo zaručené a jelikož jest to šlechetná, bude žádán soud, aby byl přelícen na brzku dobu. Žádá se, že bude případ předat soudem počátkem listopadu, aby dopadne rozsudek jakkoliv, se odvolání k soudu pro nároky neboť vláda přý nehodlá podrobit rozsudku, když by rozhodlo bylo proti ní.

**Satelli bude kardinálem.**

Sustává se tvrditi, že Satelli co nejdříve povýšen na kardinála a na jeho místo bude po jím papežský legát. Dle nároku biskupa Gormana bude náčelníkem Satelliho opět Ital. Tak jako každá vláda vysílá co své společníky své občany, i papež volá se ním v úzkých stykích a znájmce dobře jeho náhledy, dou nejlépe jemu vyhovět. Papežským legátům přý by v plné odpovědnosti mohlo vaditi zdejším ován. Satelli přý stane se členem papežova kabinetu, jelikož dopodrobna americké poměry. si udržuje papežská moc úplnou nadvládu a poslušnost po celém světě.

**Dobré chutnání.**

dobytčích ohradách v Indianě byl dán do karantény náčelníkem dobytka, přivezený z Kansas City, který shledán živým cholera. V Kansasu přý sice byl podroben prohlídce inspektor jej propustil. Občané v Indianapolis tvrdí, že přiváženo jest tam dosti takového vepřového dobytka, který lán jest jistým fezníkům laji, také pak maso z něho lán nabízeno. Firma, na kterou ad onen poslan byl, jest přý se nad tím rozhorčena, že její lka byla zadržena, kdežto ji prochází bez nesnáží. Bylo by špe, aby členové oné firmy byli eni aspoň měsíc masem z něho vepřového dobytka, pak e snad rozhorčení přešlo.

**Zároveň účinkuje.**

ednatel hospodářského odboru ho v Berlíně ve své poslední uvádí znění karantény a zářných pravidel německé vlády přívozu živého dobytka a svého masa. Všechn živý doek, přivezený do Německa, podon jest vyšetřeni zvěrolékařů je puštěn do země a žádný doek nakažený jakoukoliv nákazlínemocí, není puštěn přes hra-

nice. Toto ustanovení neplatí však pro Spojené Státy, neboť jest známo, že přívos našeho dobytka do Německa jest úplně zapovězen a zákon ten přišel se pln. To jest ovocem zrušení reciprocity!

**Týdenní přehled stavu osení.**

Týden končel dnem 1. září byl příznivý pro sklizení a dozrávání osení. Pozdní korna velice se pozvedla v hlavních svých státech. V částech Jižní Dakoty a Wisconsinu ale způsobil mráz v sobotu něco škod; v Minnesotě mráz neškodil. V Iowa jest korna zralá pro sklizení. Na jihu sbírá se bavlna všeobecně. Mrázky byly v sobotu a v neděli od Montany na východ až po Michigan. — Illinois: Hojnost vláhy a tepla, až na poslední dva dny v týdnu. Pozdní korna pln se a zraje rychle a za tři týdny bude zralá k sklizení. Ranná seče se už teč. Pastviny a traviny obilivly podivuhodně a podzimní pastva je zajištěna. Páda je připravena pro ozimku a seč počtka. — Wisconsin: Pěkně pro dozrávání korny, zemědě, pohanky, tabáku, prosa a brusinek. Drobné obilí mimo lnu je počtka. V mláčeně a stobování se pokračuje. — Minnesota: Mráz zkažil zhradně zeleniny značně, ale korna a zeměděta jsou bez pohromy. — Sev. Dakota: Povětrnost příznivá sklizení a to se dokonává. Mráz zkažil zeleniny skoro na dobro. — Již. Dakota: Mráz v neděli poškodil révi a pozdní kornu na severovýchodu. — Michigan: Povětrnost příznivá velmi. Korna a zeměděta pokročily. Pastviny se valně polepšily. — Missouri: Sucho na jihu odstraněno hojnými dešti a pozdní korna má dosti vláhy k uzrání. Hnedie bude sekání všeobecně. Bavlna a tabák stojí výborně. — Iowa: Příznivý týden pro zrání korny a zeměděta a pro vzrůst pastvin. Korna se láme. — Nebraska: Příznivý týden, průměrná teplota a přes průměr vláhy část státu. Podzimní orání a osévání všeobecně a páda ve výborném stavu. — Kansas: Velmi teplo, lehké deště mlsty po západní části a hojně nad ostatními částmi. Mnoho sena zkaženo dešti ve střední a východní části.

**Strážka vlaků.**

Sto osob bylo zraněno a pohmoženo strážkou výletního vlaku s divokým strojem na dráze Sea Beach u New Yorku dne 2. září odpoledne ku 4. hodině. Vlak vezoucí se 2000 osob na 17 vozích měl za sebou pojednou parostroj bez řidiče a místra. Ten vrazil do zadního vozu, vybořil se do něho, rozštítil jej a cestující v něm všechny zranil. Zabit sice nebyl nikdo, ale brooklynské nemocnice jsou plné raněných a několik jich to zaplatí smrtí. Mezi zraněnými nenalezá se české jméno. Příčina neštěstí toho byla zvláštní. Parostroj vrazil do prázdného nákladního vlaku u Bay Ridge, kdež strojmiřtr byl zasypán sutinami. Když se z nich vyhrabal, zpozoroval, že nemůže stroj ovládati. I seskočil a nechal jej, až tento vrazil do výletního vlaku.

**Ohrožené zájmy průmyslové.**

V Green Bay odbývána byla minulý týden schůze továrníků Fox Valley, v kteréž pojednávano bylo, co činiti k úlevě průmyslných zájmů. Údělí feky této jest nejprůmyslnějším krajem celého Wisconsinu. Nalezají se tu přečetlé papírny, pily, mlýny atd. Minulé této vedli si střížnost majitelé loď, že vody v jezere Winnebago valně ubývá, což jest plavbě na závalu a k jejich žádosti zapověděl sekretář války používání vody z feky Fox k účelům průmyslovým, čímž mnohé továrny musely ovšem práci zastavit. Ve sjezdu přijato bylo usnešení, aby se všech míst, jichž se týče, zvoleno bylo po dvou členech výboru, který připraví žádost ke kongresu o zákon takový, který by umožnil i na dále prospívání průmyslu tamnějšího a pečoval o provedení zákona takového v kongresu.

**Vykřevování korupce v Illinois.**

Proti minulému sněmu státnímu vysloveny byly mnohá podnětání, že jeho členové dopustili se válečných koruptivních praktik a zejména časopis Times Herald v Chicagu uvedl některé případy patrné korupce, sníž ty dotýčt členové se odvážili to popřít, neb časopis soudně stíhati. Nyní vyšetřuje tyto případy velká porota okresu Sangamon. Okresní zástupce, upozorňuje porotu na toto obvinění, pravil mezi jiným porotě: Obvinění takové lehou se učinit, ale třeba se dokáže; když však jest obvinění tak podrobné a určité, jako tato, nemůže se neviděti, sice utrpí čtá lidu pro samosprávu. Důvěra lidu je hlavní oporou obecné vlády, a bez ní by se republikánská správa neudržela. Kde se důvěra ta stratí a lid domnívá se, že vládne porušenost a partikářství, jest vláda podřyta. Lid nemůže důvěřovati v zákony, o nichž se domnívá, že byly přijaty nepoctivě a pak následuje i nedůvěra v moc soudní ve státu. Kde se potratí důvěra, tam loč státní pluje ku své vlastní zkáze. A proto předkládám věc vám, abyste to důkladně vyšetřili, jak jste to dlužni sobě, okresu, státu a obecnému blahu, a nabudete-li dostatečných důkazů, že se podpláčení a porušení provedlo, neb že byly činěny pokusy toho, požeňte vinníky před spravedlností!

**Tisíc dolarů za ženu.**

Před nějakým časem podal Bernard Murray z Colorado, žalobu proti bývalému poslanci v kongresu W. A. Harrisovi z Kansasu na \$20,000 náhrady za odloučený ženy. Harris totiž skutečně kořil se ženě Murrayho a když tato rozvod od svého muže dostala, pojal ji za manželku. Minulý týden vyrovnaly se obě strany po dobrém a sice zaplatil Harris Murraymu \$1000 a útraty, jež posud soudem způsobeny byly.

**Zemětřesení v Montaně.**

V noci na pátek počtěno bylo zemětřesení v Montaně. V Heleně zvlášť počtěno silný otřas. Lidé vyběhali z hotelů a budov a značné rozčilení panovalo. Též v Great Falls bylo otřesení dosti citelným, kdežto v Butte byl otřas jen nepatrným.

**Zneužívají poštu.**

Poštovní úřady zapověděly minulým dnem následujícím osobám používání pošty k účelům podvodným a sice: The Southern Construction Co. čili J. B. Fleming ze St. Louisa, pro podvodné předstírání. The Dixon Watch Co. snob G. Henry & Co., Chicago, Ill. pro prodávání znamenatých hraček karet. George Nye z Milwaukee, Wis.; The British American Press Ass'n čili J. V. Labarre New York City; Henry C. Cramer a Mrs. H. Cramer z New York City; R. Savigny New York, vesměs pro falešné předstírání. Southern City Mfg. Co., čili Ladies Benefit Employment Co., Meta L. Willard, Princess Dilliard, Mary Williard, A. P. Williard, S.D. Williard a F. A. Williard s přátelami v Chicagu, San Francisco a Los Angeles, Cal. co podvodným ústavem k zaopatřování práce.

**Dvě městečka odplavena.**

Z Mexika došla zpráva, že městečko Abasolo, čítající 800 obyvatelů, bylo v neděli týden postiženo zátopou, kteráž odnesla vše, až na 15 domů. Tři míle dále ležící městečko Rodriguez bylo úplně ztopou zmařeno a na statku Eucenas způsobila zátopa za \$15,000 škody.

**Vražda v bláznině.**

V ústavu pro pomatené v New Albany, Ind., zabil John Richards, jeden z pomatených tamnějších, jiného chovance Nathan Duniho. Když ubírali se do svých světniček v sobotu týden, Richards vystoupil z řady a chopiv židli, uhodil Duniho, tak že tento klesl k zemi

bez vědomí a po několika dnech zemřel.

**Chce vyhubit milionáře.**

Ze San Francisco, Cal., se sděluje, že W. P. Rippey, který před třemi lety postřelil milionáře John Mackey, za který složil seděl šest měsíců ve vězení, pronásleduje nyní Chas. L. Faira. Byl přý poslední dobou viděn, že ploužil se za mladým Fairm a v okolí jeho obýdíl v neobyčejných hodinách. Též přý požadoval na zástupci Fairov, aby vyjednal s ním o soukromou rozmluvu. Přítel Fairovi se domnívá, že má úmysl vraždit a Fair sám doznává, že je Rippey pronásleduje, ač neví proč.

**Úroda pomerančů.**

Na ovocné barse v Jacksonville ve Floridě odhaduje se letošní úroda pomerančů v onom státu pouze na 100,000 beden, kdežto loni obnášela 5,000,000 beden. Většina letošní úrody jest z údolí Manatee feky při zálivu, kde mrázy minulého jaro jen málo uškodily.

**Velkoobchodníci lékárníci.**

V Denver odbýval se min. týden sjezd velkoobchodníků droguistů okřech a vyrábětelů patentovaných léků. Mezi jiným jednalo se tam též o tom, že tak zv. department storey prodávají léky patentované a léčiva pod cenu a bylo usnešeno, aby prodej dán byl pod kontrolu zvláštního jednatele, pod dohledkou 15členného výboru a aby department storem nebyly žádné léky a léčiva prodávány.

**Must peníze vrátit.**

Sudí Spoj. Států v Kansas City, Foster, vydal na žádost pojišťovateckých spol., jež vplatily pojistné na život dra. Frakeru, jehož nalezly zdravého a živého, nařizují sudímu Lincolnovi, kterýž jest správcem pozůstalosti po Frakerovi, aby nevyplácel žádné z peněz, jež mu od pojišťovateckých společností byly vyplaceny. Jak se sděluje, má správce pozůstalosti posud všechny peníze, jež o pojistné obdržel a budou je tudíž moci pojišťovatecké společnosti nazpět dostati.

**Ti velci jak chtějí, ti malí jen trochu.**

U komise civilní služby učinili přý jistě listovní dotaz, jak se z Washingtonu sděluje, na jak dalece mohou se podílet v politice. Nepochybně mysleli, když nynější vláda vyžaduje od vyšších úředníků, kabinetních i jiných, aby podíleli se žinně na politice, že totéž bylo by vítáno s jejich strany, jestli by komise pro civilní službu oči zamhouřila. Komise odpovídá upozorněním na instrukce z první lhůty Clevelandovy ze dne 1. července 1886, kteréž přý dosud jsou v platnosti a v nichž úředníci jsou varováni, aby svých úředních postavení nezneužívali ku snahám o politickou kontrolu, což ovšem v nynější době od úředníků šetřeno není. Komise praví, že podřízení se v politických záležitostech nelze ovšem odsuzovati, že úředníkům se nezapovídá naprosto podílet se v politickém životě a při volbách, avšak jejich povinnosti ku straně nezrostly tím, že úředníky se stali, aniž, že mají zneužívatí postavení svého ku politické činnosti na úkor úředních povinností. Ti zejména, kteří vstoupili do civilní služby na základě zkoušek dle pravidel a jsou chráněni v úřadě svém, měli by uznávati, že by neměli konati ničeho, co by vyvolávalo nepřiznivý politický posudek.

**Město pod vodou.**

Poštovní inspektor Flynn vyšetřuje případ ne více neobyčejného podvodu, totiž rozesílání poštou z Los Angeles, Cal., oznámek, nabízejících ku koupi loty v městě Lake View, v King County. Vyšetřováním shledáno, že pozemky, kteréž tvořiti mají nové město, leží na dně jezera Tullare, ač v prospektech rozesílá se pohled na město, mající krásné nádraží a četné obecné budovy. Na humbuk tento nechal přý se mnoho lidí na východě chytit.

**Nechtěl se dát očkovat.**

Na parníku Britanic, který přijel v pátek do New Yorku z Liverpoolu, byli dva cestující, kteří odepřeli dáti se očkovati ložním lékařům. Po přijezdu do přístavu byli odvezeni na ostrov Hoffman, kdež budou zadrženi 14 dnů v karanténě. Jest to otec a pětčlenná rodina jeho dcera.

**Mladý cestovatel.**

Po parníku Lahn, severoněmeckého Lloydů, přijel v pátek z Bremen nejmladší asi cestovatel, který samotem cestu přes oceán kdy konal. Byl to šestiletý Josef Altman, jehož rodiče nedávno v Německu zemřeli a kterýž přibuznými poslán byl ku sestře do San Francisco. Měl na rameně přivázanou cestovní a na ní udané jméno a kam se obrátí. Úřadníci se ovšem o něho náležitě postarali.

**Plechárny musí zavřítí.**

Dle souhlasných zpráv z různých míst bude hnedle konec veškerému našemu průmyslu plechářskému. Z Clevelandu se sděluje: "Vyrábětelé plechu v tomto městě tvrdí, že stoupáním ceny ocele znížen jest průmysl plechářský a že v několika měsících bude muset zavřítí každá továrna na vyrábění plechu. J. W. Britton, předseda továrny Britton Tin Plate Mill vyjádřil se dnes: "V oněch 137 továrnách na plech, v kterých se pracuje v této zemi, uloženo jest asi \$10,000,000 kapitálu a zaměstnávají 27 až 30 tisíc dělnků. Za čtyři měsíce od nynějška ani jediná z těchto továren nebude pracovati. Minulé jaro prodáváno bylo železo na plech za \$18.50 tuna. Při té ceně jsme mohli pokračovati v výrobě se skrovným výdělkem. Dnes totéž železo nelze koupiti levněji než za \$28 tunu. Věk nenabízí se žádné k prodeji, proto že za tu cenu není na ně odbyti." H. P. McIntosh, předseda Crescent Tin Plate Mill mluvil podobně. Pravil, že cena plechu musí býti zvýšena, jestli se má ve výrobě pokračovat. Věk tím otevře se trh plechu cizozemskému. — Z Warren, O., se sděluje, že říditel továrny Beaver Tin Plate z Lisabonu vyjádřil se podobně, že totiž zdejší vyrábětelé nebudou moci soutěžit se škotekými a celý průmysl že musí zahynouti.

**Hrozný zločin.**

Blíže Sullivan, Ind., odpravil minulý čtvrtek James Ward svého tehána Aron Huntera a švakra John Huntera hrozným způsobem a spáchal pak samovraždu, když obklopen byl tlupou lidí, kteří chtěli jej lynčovat. Příčinou k hroznému činu jeho byl nesvár domácí, kterýž po delší dobu již trval. Ve čtvrtek večer vyhlákl Ward svého tehána do lesa na honbu mývalů a když starý Hunter odpočíval na pařezu, Ward od zadu řal jej sekerou do hlavy, rozštípl mu lebku. Hunter ovšem spadnul s pařezu na zem a tu mu Ward ještě hlavu zcela od těla odsekl. Šel pak domů a vzbudiv ženu svou, řekl jí, aby zvolala svého bratra, aby jim šel pomoci porazit strom, na kterém se mýval nalezá. Jakmile mladý Hunter ze dveří ven vystoupil, řal jej Ward též sekerou, usmrtil jej na místě. Ženě pak pohrozil podobnou smrtí, nebude-li zticha. Později sdělil soudce co učinil a když se to rozhlásilo, byl pronásledován a konečně obklopen, načž sám dobře mřenou stfelou konec mizernému životu učinil.

**Holky strajkuji.**

Studentky Mt. Union koleje v Alliance, O., vypověděly minulý týden poslušnost. Vzpíraly se podrobiti nařizení, že mají každodenně provádět tělocvik a sice z té příčiny, že chtěly míti ovičitelku a ne ovičitele. Minulý čtvrtek odepřely dostavití se ku ovičení a zvolily výbor, který fakultě předložil střížnost jejich. Fakulta po poradě